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Χαρακτηρισμός Έργου ΔΑΜ 

Ο χαρακτηρισμός «Έργο ΔΑΜ», αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την επιλογή έργων, 
επενδύσεων και αναπτυξιακών σχεδίων (στο εξής Έργων), τα οποία πρόκειται να υποστηριχθούν 
κατά την υλοποίησή τους, προκειμένου να μετριαστούν οι αρνητικές κοινωνικές, οικονομικές και 
περιβαλλοντικές συνέπειες που προκαλεί η μετάβαση σε μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία, 
καθώς και να επιτευχθούν οι σχετικοί ευρωπαϊκοί και εθνικοί στόχοι, στις συγκεκριμένες 
περιοχές που εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από ορυκτά καύσιμα για ενεργειακή χρήση. 

Η αξιολόγηση των Αιτημάτων χαρακτηρισμού Έργων ως «Έργα ΔΑΜ», πραγματοποιείται από 

θεσμικά προσδιορισμένες Επιτροπές Αξιολόγησης Έργων Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 

(Επιτροπές Αξιολόγησης Έργων ΔΑΜ, Επ.Α.Ε. ΔΑΜ) σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στα άρθρα 

14 και 16 του ν. 4872/2021 όπως τροποποιήθηκαν με το άρθρο 131 του ν. 5003/2022 και τα 

άρθρα 23 και 24 του ν. 5233/2025 (Α’ 166) αντίστοιχα, οι οποίες εισηγούνται επί των αιτημάτων 

στον αρμόδιο για θέματα ΔΑΜ Υπουργό.  

Η αξιολόγηση ως λειτουργία, οργανώνεται και υποστηρίζεται από τη Διεύθυνση Στρατηγικού 
Σχεδιασμού και Συντονισμού Χρηματοδότησης της Ειδικής Υπηρεσίας Δίκαιης Αναπτυξιακής 
Μετάβασης και διενεργείται ηλεκτρονικά.  
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Σύνδεση στο Σύστημα Χαρακτηρισμού Έργου ΔΑΜ 
 

Συνδεόμαστε στην εφαρμογή ανοίγοντας το link https://ergadam.eydam.gr/ το οποίο μας οδηγεί 
στην πρώτη οθόνη. 
 

Εγγραφή Χρήστη 
 

Για να αποκτήσουμε πρόσβαση στις λειτουργίες της πλατφόρμας, αρχικά πρέπει να κάνουμε 
εγγραφή πατώντας στο αντίστοιχο κουμπί από την κύρια σελίδα. 
 

 
  

https://ergadam.eydam.gr/
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Εισάγουμε τα στοιχεία και πατάμε εγγραφή. 
 

 
 
 
Η σελίδα θα μας μεταφέρει στην οθόνη εισόδου χρήστη.  
Εκεί, συμπληρώνουμε το email που βάλαμε και το συνθηματικό που μας έχει σταλεί στο email 
για κωδικό και κάνουμε είσοδο στην εφαρμογή. 
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Είσοδος Χρήστη 
 

Πατώντας στο κουμπί Είσοδος από την κεντρική σελίδα μεταφερόμαστε στην οθόνη εισόδου, όπου 
συμπληρώνουμε το email και τον κωδικό εισόδου που μας έχει δοθεί. 
Πατώντας το κουμπί Είσοδος κάτω δεξιά, εισερχόμαστε στην εφαρμογή. 

Οι Ενημερωτικές Σημειώσεις που ακολουθούν, παρέχουν χρήσιμες πληροφορίες για τη διαδικασία 
υποβολής. 
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Κεντρική Οθόνη 
 

Μετά την επιτυχή είσοδο στην πλατφόρμα, μεταφερόμαστε στην κεντρική οθόνη. Κάποιες 
λειτουργίες γίνονται διαθέσιμες υπό προϋποθέσεις. 
 

 
 
Διευκρινίσεις: 

Υποβολή Νέας Αίτησης εκμετάλλευσης 
Δημοσίου Ακινήτου 

Εμφανίζεται μόνο εφόσον υπάρχει Αίτηση 
χαρακτηρισμού Έργου ΔΑΜ, η οποία έχει 
εγκριθεί. 

Υποβολή Συμπληρωματικών Στοιχείων 
Αίτησης χαρακτηρισμού Έργου ΔΑΜ 

Εμφανίζεται μόνο εφόσον υπάρχει σχετικό 
αίτημα, που έχει προκύψει από τον έλεγχο 
πληρότητας της Αίτησης χαρακτηρισμού 
Έργου ΔΑΜ. 

Υποβολή Συμπληρωματικών Στοιχείων 
Αιτήσεων εκμετάλλευσης Δημοσίου Ακινήτου 

Εμφανίζεται μόνο εφόσον υπάρχει σχετικό 
αίτημα, που έχει προκύψει από τον έλεγχο 
πληρότητας της Αίτησης εκμετάλλευσης 
Δημοσίου Ακινήτου. 

Επεξεργασία Αίτησης Εμφανίζεται μόνο εφόσον υπάρχει Αίτηση 
χαρακτηρισμού Έργου, η οποία έχει 
αποθηκευτεί και δεν έχει ολοκληρωθεί. 

Επεξεργασία Αίτησης εκμετάλλευσης 
Δημοσίου Ακινήτου 

Εμφανίζεται μόνο εφόσον υπάρχει Αίτηση 
εκμετάλλευσης Δημοσίου Ακινήτου, η οποία 
έχει αποθηκευτεί και δεν έχει ολοκληρωθεί. 
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Υποβολή Αίτησης χαρακτηρισμού Έργου ΔΑΜ 
 
Μετά την είσοδο στην εφαρμογή μας εμφανίζεται η επιλογή υποβολής νέας Αίτησης. 
Πατάμε στο κουμπί Είσοδος για να ξεκινήσουμε τη διαδικασία. Σε κάθε οθόνη, τα υποχρεωτικά 
πεδία σημειώνονται με ένα αστερίσκο κόκκινο σε παρένθεση. Όπου υπάρχει η δυνατότητα 
επισύναψης εγγράφων, γίνονται δεκτά μόνο έγγραφα τύπου .pdf. 
 
Σε κάθε βήμα, έχουμε την δυνατότητα να: 

1. Επιστρέψουμε στην αρχική σελίδα 

2. Επιστρέψουμε στην προηγούμενη σελίδα/οθόνη 

3. Αποθηκεύσουμε τα δεδομένα και να ολοκληρώσουμε την αίτηση σε επόμενο χρόνο 

4. Προχωρήσουμε στην επόμενη σελίδα/οθόνη. 

Όλες οι οθόνες περιέχουν σαφείς οδηγίες για την συμπλήρωση των πεδίων και των στοιχείων που 
χρειάζονται για την ολοκλήρωση της αίτησης. 
 
 

Δήλωση Φορέα 
 
Εμφανίζεται η φόρμα νέας Αίτησης στην οποία φαίνεται ο μοναδικός αριθμός Αίτησης και η 
επωνυμία του Φορέα. Εδώ πρέπει να επιλέξουμε υποχρεωτικά τις επιλογές 1, 2 και 3 ώστε να 
μπορέσουμε να συνεχίσουμε. Με το κουμπί Επόμενη, προχωράμε στην επόμενη οθόνη. 
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Στοιχεία Φορέα 
Σε αυτή την ενότητα, καταχωρούνται τα στοιχεία του Φορέα. 
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Στοιχεία Έργου 
Σε αυτή την ενότητα, καταχωρούνται τα στοιχεία του Έργου.  
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Συμβατότητα του Έργου με την Δίκαιη Αναπτυξιακή 
Μετάβαση 
Σε αυτή την ενότητα, συμπληρώνονται αναλυτικά τα απαραίτητα στοιχεία προκειμένου να 
εκτιμηθούν οι επιπτώσεις από την υλοποίηση του Έργου στις περιοχές μετάβασης και η 
συμβατότητα αυτού με τους στόχους της Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης. 
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Υπεύθυνη Δήλωση 
Σε αυτή την ενότητα, καταχωρείται η Υπεύθυνη Δήλωση (έγγραφο) περί αλήθειας και ακρίβειας 
των στοιχείων που υποβάλλονται στην Αίτηση χαρακτηρισμού Έργου ΔΑΜ.  
 
 

 
 
 
 
 
Με το βήμα αυτό, ολοκληρώνεται η διαδικασία υποβολής της Αίτησης χαρακτηρισμού Έργου 
ΔΑΜ.  
Ο Φορέας ενημερώνεται με σχετικό email, όπου φαίνονται όλα τα στοιχεία της Αίτησης καθώς και 
η λίστα με τα συνημμένα έγγραφα.  
Κάθε Αίτηση χαρακτηρίζεται με ένα μοναδικό Αριθμό Πρωτοκόλλου, ο οποίος περιέχεται και αυτός 
στο σχετικό μήνυμα. 
 

 


